
nici nepotrivit. Este realmente o nouă 
forma de activitate, menită să ridice 
cadre, din ce ìn ce mai bune, mai cali
beate, demne de a răspunde cum se cu-
vine elanului mereu mai năvalnic al ce-
lor care, îneadraţi în mişcarea artiştilor 
amatori, urea tot mai sus pe treptele artei. 

L. Mx. 

LA O ANIVERSARE 
Aplauzele cu care ţăranii muncitori din 

comuna Leu, raionul Craiova, îi răsplă-
teau, în seara aceea de toamnă, pe inter-
preţii piesei Cei care rămîn singuri de 
Lucia Demetrius, nu mai vroiau parca sa 
contenească. Iar buchetul de fiori de 
cìmp, pe care o delegaţie de elevi 1-a ìn-
mìnat atunci instructorului formatici de 
teatru, venea ca o dovadă că în viaţa de 
zi cu zi a comunei se petrecuse un eve-
niment de seamă. Un eveniment care ìi 
bucura, deopotrivă, şi pe artiştii de pe 
scena, şi pe spectatorii din sala. In seara 
aceea se sărbătorea împlinirea a zece ani 
de existenţă ai formatici de teatru a că-
minului cultural. 

Zece ani de neîntreruptă activitate, zecé 
ani de muncă rodnică pe tărîmul artei. 
în slujba maselor. Printre interpreţii pie-
sei care tocmai văzuse lumina rampei, se 
aflau şi cîţiva dintre pionierii mişcării ar-
tistice de amatori din comună. Se afla 
acolo şi Constantin Leoveanu, instructorul 
formatici, cel care — cu zece ani în urmă 
— bătea uliţele în căutarea interpreţilor 
ce se lasàu cam greu cînd era vorba să 
vină la repetiţii ; se aflau şi întovărăşiţii 
Constantin Burticală, Tudor Toma şi Ilea
na Gìrlea, care acum zece ani interpre-
taseră cu destulă stîngăcie rolurile princi
pale din piesa Cine bate, prima pe care ei 
se încumetaseră s-o pună în scena. Cînd 
le aminteşti acum despre acest spectacol, 
un zìmbet sfios înfloreşte pe ehipurile lor. 
Dar cu scurgerea vremii, noi piese de tea
tru au prins să le îmbogăţească repertoriul. 
Plugarii din Leu făceau cunoştinţă, prdn in-
termediul artiştilor amatori, cu teatrul lui 
Cehov, Caragiale şi Alecsandri, se apro-
piau tot mai mult de eroii pieselor cu 
teme din contemporaneitate. Piese ca : 
Năpasta de Ion Luca Caragiale, Cererea 
in căsătorie de A. P. Cehov, Rusaliile de 
Vasile Alecsandri, Zestrca II cantei de Mir
era Ştcfănescu, Tìrgul in'unilor de Tiberiu 
Vornic, Inimă vitcază de Mihail Davi-
doglu, Fnrtnni de primăvară de Nicolae 
Tăutu, Indoiala de Ernest Maftei, Cìnta 
ciocìrliile de Kondrat Krapiva sìnt miniai 
cìteva din lucrările dramatice prezentale 

atît ìn comuna lor, cît şi in satele vecine. 
lata, aşadar, un repertoriu care face cinste 
acestei formaţii de teatru, dar care, ìn 
acelaşi timp, trezeşte o ìntrebare : oare 
sarcinile deosebit de grele, pe care şi le-au 
asumat in dese rînduri ţăranii-artişti din 
Leu, nu au depăşit uneori posibibtăţile 
lor de interpretare ? 

Faptul că, la toate concursurile artistice 
ce au avut loc pînă acum, ei au izbutit 
să se califice pînă la fazele regionale, ne 
dovedeşte că ne aflăm in fata unei for-
maţii de certa valoare, care a ştiut să 
tragă învăţăminte de pe urina experien-
ţei acumulate in cei zece ani de activitate. 
Cînd instructorul lor a fost trimis să par
ticipe la un curs iniţiat de Casa regio-
naia a oreaţiei populare, el nu s-a dus 
acolo doar ca să facă un simplu act de 
prezenţă, ci pentru ca într-adevăr să ìn-
veţe. Iar cele învătate nu le-a păstrat nu-
mai pentru el. De cîţiva ani, exista în 
comuna Leu un cere dramatic. După re-
petiţii, artiştii devin elevi. Aplecaţi pe 
caiete, ei îşi iau însemnări. Iar instruc
torul le vorbeşte despre : „Munca de pre-
gătire a unui rol", despre ,,Importanta 
decorului şi a materialelor de recuzită 
pentru redarea atmosferei şi pentru bima 
desfăşurare a spectacolului", despre „A-
tenţia ce trebuie acordată aşa-ziselor ro-
luri secundare"... Aşa cum stă bine 
unei formaţii artistice cu tradiţie, pentru 
fiecare spectacol se ìntoemese noi deco-
ruri. Scoarţele olteneşti cu care, in trecut, 
era împodobită scena improvizată in sala 
de clasă, îşi dorm somnul netulburat in 
lăzile de zestre ale fetelor din echipă. In 
schimb, una din încăperile noului sediu al 
căminului cultural, construit acum cinci 
ani, este folosită ca magazie de decoruri. 
Scena mare şi încăpătoare din noua sala 
de spectacole a fost totuşi considerata, 
ìn ultima vreme, ca nesatisfăcătoare. Şi 
oamenii au mai lărgit-o cu încă trei 
metri. Au auzit că va sosi la ei ìn comuna 
un actor de la Teatrul National din Cra
iova, care le va da o mînă de ajutor ìn 
perioada de pregătire a celui de al doilea 
Festival bienal „Ion Luca Caragiale". Şi 
cu toţii vor să-i ofere cît- mai bune „con-
diţii de muncă". 

Rezultatele acestei munci se vor vedea 
mai tìrziu, cu prilejul diferitelor faze ale 
Festivalului. Acum, cînd au lăsat în urina 
zece ani de bogată activitate, privirile ar-
tiştilor amatori din comuna Leu — una 
din sutele de comune din tara noastră 
linde se sărbătoresc ascmenea aniversări 
— sìnt a tint ite spre viitor, eătre noi rea-
lizări, către noi biruinţe. 
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